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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                   10/05/2013 
 

Δυστυχώς δεν τα κατάφερε… 
 
Κατέληξε η αρκούδα που τραυματίστηκε, την Μ. Τρίτη 30/4, στο 4ο τροχαίο ατύχημα 
για το 2013.  
 
Η ενήλικη αρσενική αρκούδα βάρους 180 κιλών, βρέθηκε σε άσχημη κατάσταση από τις 
Ομάδες Άμεσης Επέμβασης των περιβαλλοντικών οργανώσεων ΚΑΛΛΙΣΤΩ και 
ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ, μετά από σφοδρή σύγκρουση με ΙΧ αυτοκίνητο στον κύριο άξονα της 
Εγνατίας Οδού και συγκεκριμένα στο ύψος του κόμβου του Ταξιάρχη. Στο ζώο 
παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες αλλά και κτηνιατρική παρακολούθηση και 
περίθαλψη στον Κτηνιατρικό Σταθμό Περίθαλψης Άγριας Ζωής που λειτουργεί ο 
ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ στον Αετό της Φλώρινας. 
 
Η πρώτη μακροσκοπική εξέταση έδειξε πως η αρκούδα έφερε σοβαρά τραύματα στα 
πίσω άκρα οπότε και απαιτούνταν περαιτέρω διαγνωστικές εξετάσεις και ακολούθως η 
μεταφορά της στην Κτηνιατρική Σχολή του ΑΠΘ. 
 
Το πρωί της Τετάρτης 8/5, πραγματοποιήθηκε η μεταφορά της αρκούδας στην 
Κτηνιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Οι απεικονιστικές εξετάσεις έδειξαν πως τα πολλαπλά 
κατάγματα στα δύο πίσω άκρα του ζώου ήταν πολύ σοβαρά και η γενικότερη 
κατάσταση της υγείας του μη αναστρέψιμη, ακόμη και στην περίπτωση χειρουργικής 
επέμβασης.  
 
Το πόρισμα της Κτηνιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, πρότεινε την ευθανασία ως τη μόνη 
επιλογή για το άτυχο ζώο που υπέφερε από τα τραύματά του, χωρίς καμία πιθανότητα 
αποκατάστασης. 
 
Οι ειδικοί της Κτηνιατρικής Σχολής που ανέλαβαν το ζώο δήλωσαν: «από την κλινική 
εξέταση και την ακτινολογική διερεύνηση διαπιστώθηκαν σοβαρά υπερκονδύλια 
κατάγματα μηραίου αμφοτερόπλευρα. Λόγω της ιδιαιτερότητας των καταγμάτων καθώς 
και της άγριας φύσης του ζώου, καθίσταται αδύνατη η πλήρης αποκατάστασή τους 
μετά από χειρουργική επέμβαση. Ακολούθως αδύνατη καθίσταται και η επανένταξη του 
ζώου στη φύση. Για το λόγο αυτό συστήνεται η ευθανασία του ζώου.» 
 
Η γνώμη των κτηνιάτρων ήταν ομόφωνη και σύμφωνη με τις εκτιμήσεις των ειδικών 
από το εξωτερικό στους οποίους απευθύνθηκαν οι δύο περιβαλλοντικές οργανώσεις 
που κατέβαλαν κάθε δυνατή προσπάθεια να εξαντλήσουν και την τελευταία πιθανότητα 

                                                 
 



διάσωσης της αρκούδας δεδομένης της πολυετούς προσπάθειας των οργανώσεων 
ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ και ΚΑΛΛΙΣΤΩ σε σχέση με τη διατήρηση του είδους στην Ελλάδα.  
 
Η αρκούδα αυτή, έρχεται να προστεθεί στην πολύ μακριά λίστα αρκούδων-θυμάτων 
τροχαίων ατυχημάτων. Μετά από εντατική πίεση πολλών ετών και τη θυσία πολλών 
αρκούδων, η εγκατάσταση της νέας υπερυψηλής περίφραξης, η οποία θα λύσει το 
πρόβλημα, έχει επιτέλους ξεκινήσει, δυστυχώς και πάλι με αργούς ρυθμούς.  
 
Απευθύνουμε έκκληση στις αρμόδιες υπηρεσίες προκειμένου να επισπευσθεί η 
διαδικασία τοποθέτησης της περίφραξης και να δοθεί προτεραιότητα στους τομείς 
υψηλής επικινδυνότητας, ενόψει της θερινής τουριστικής περιόδου.  
 
Δυστυχώς, το τραγικό περιστατικό με θύμα την αρκούδα δεν ήταν το πρώτο, αλλά 
μπορεί να είναι το τελευταίο! ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ και ΚΑΛΛΙΣΤΩ αγωνιζόμαστε γι΄αυτό! 
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